Документы, необходимые для принятия решения о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта

[bookmark: sub_1039]- заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта на имя руководителя органа социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания заявителя по форме, установленной Министерством социальных отношений Челябинской области от себя лично (для малоимущих одиноко проживающих граждан) или от имени своей семьи, в котором указываются сведения о составе семьи, доходах и принадлежащем гражданину (его семье) имуществе на праве собственности, а также сведения о получении государственной социальной помощи в виде предоставления социальных услуг в соответствии с главой 2 Федерального закона от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи";
- копию документа, удостоверяющего личность заявителя;
- копию свидетельства (свидетельств) о рождении ребенка (детей) (для граждан, имеющих детей);
- документы, подтверждающие доход семьи (одиноко проживающего гражданина) за последние три месяца, либо документы, подтверждающие отсутствие дохода;
[bookmark: sub_1044]- копию договора о профессиональном обучении или дополнительном профессиональном образовании с образовательной организацией, имеющей лицензию на осуществление образовательной деятельности, с указанием периода обучения и стоимости обучения либо письмо от указанной образовательной организации о периоде и стоимости обучения по основным программам профессионального обучения или дополнительным профессиональным программам (для граждан, подающих заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта на прохождение профессионального обучения или получение дополнительного профессионального образования);
- бизнес-план, составленный в соответствии с требованиями к форме и содержанию, установленными Министерством (для граждан, подающих заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности или содействие самозанятости).
В случае, если гражданин подает заявление о предоставлении государственной социальной помощи на основании социального контракта на погашение задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в целях получения субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, информация о наличии (отсутствии) такой задолженности проверяется путем направления органом социальной защиты населения по месту жительства или месту пребывания заявителя межведомственного запроса поставщикам жилищно-коммунальных услуг.
Заявитель вправе самостоятельно представить документы, подтверждающие соответствие условиям назначения государственной социальной помощи на основании социального контракта, а также информацию о наличии задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.
[bookmark: _GoBack]
