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Основной задачей Управления социальной защиты населения администрации Южноуральского городского округа в 2023 году было повышение уровня и качества жизни граждан, нуждающихся в социальной защите государства. Работа проводится по трем направлениям: реализация единой социальной политики государства на территории городского округа; улучшение качества жизни граждан пожилого возраста, инвалидов, семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей; повышение реальных доходов отдельных категорий граждан (малообеспеченные семьи и одиноко проживающие граждане).
В 2023 году все социальные обязательства выполнены в полном объеме. На эти цели было направлено 267,57 млн рублей.
Основные направления расходов 2023 года:
- содействие росту реальных доходов семей с детьми – 40,12 млн рублей;
- меры социальной поддержки отдельных категорий граждан – 158,19 млн рублей;
- социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 43,15 млн рублей;
- социальное обслуживание населения – 26,11 млн рублей.

Социальная поддержка участников специальной военной операции и членов их семей

По решению губернатора Алексея Текслера в Челябинской области установлены меры социальной поддержки в связи с проведением специальной военной операции. Областные единовременные выплаты предоставляются военнослужащим, командированным, волонтёрам и добровольцам, получившим ранения, членам семей погибших, гражданам, заключившим контракт с Министерством обороны Российской Федерации, в том числе для прохождения военной службы в батальонах «Южный Урал» и «Южноуралец», а также мобилизованным и членам их семей. В 2023 году в городском округе на единовременные выплаты за счет средств областного бюджета было направлено 12 млн 785 тыс рублей, из которых:
47 семей/63 ребенка получили единовременную выплату в размере          20 000 рублей на общую сумму 1 млн 260 тыс рублей;
86 участников специальной военной операции получили единовременные выплаты на сумму 4 млн 725 тыс рублей;
14 участников специальной военной операции получили выплаты по ранению и инвалидности на сумму 6 млн 800 тыс рублей.
3 семьи погибших участников специальной военной операции получили выплаты на сумму 2 млн 500 тыс рублей. 
Участники специальной военной операции и их семьи, проживающие в домах, не оснащенных внутридомовым газовым оборудованием, имеют право на единовременную социальную выплату на внутридомовое газовое оборудование в размере фактически понесенных затрат, но не более 200 тыс. рублей. В 2023 году выплата предоставлена 1 семье на сумму 200 тыс. рублей. Еще одна семья в настоящее время устанавливает оборудование, выплата будет произведена по факту завершения работ.
Участникам специальной военной операции, а также членам их семей предусмотрено бесплатное социальное обслуживание на дому, в полустационарной и стационарной формах.
Членам семей участников специальной военной операции, признанным нуждающимися в стационарном обслуживании, предоставлено право направления в организации социального обслуживания во внеочередном порядке.
Участники специальной военной операции освобождаются от уплаты транспортного налога на одно транспортное средство. Льгота распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2023 года, и будет действовать по 31 декабря 2026 года.
На базе учреждений соцзащиты работают службы психологического консультирования. Обратиться за поддержкой могут как дети, так и взрослые. 
Беда не обошла стороной наш город. С начала проведения специальной военной операции, с февраля 2022 года, погибли 22 южноуральца.
Главой Южноуральского городского округа было принято решение о выплате семьям погибших участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской и Херсонской областей адресной материальной помощи на компенсацию следующих видов расходов:
- на оплату услуг по погребению;
- на оплату стоимости поминального обеда;
- на оплату услуг по изготовлению и (или) установке памятников (надгробий), благоустройству могил.
На эти цели за счет средств бюджета городского округа было выделено     1 млн 815 тыс. руб.

Меры социальной поддержки семей с детьми

Управление социальной защиты населения в 2023 году продолжило реализацию национального проекта «Демография». Меры социальной поддержки в рамках данного проекта – это областное единовременное пособие при рождении ребенка, ежемесячная денежная выплата на третьего и последующих детей, областной материнский капитал. 
Областное единовременное пособие при рождении ребенка получили 207 семей на общую сумму 1 млн 312 тыс рублей.

Ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста 3 лет в 2023 году получили 160 детей на общую сумму 19 млн. 888 тыс. рублей;
38 семей обратились с документами на использование семейного (материнского) капитала, на общую сумму 4 млн 290 тыс рублей. Размер областного материнского капитала c января 2023 г. составлял 123 302 рубля. В 2024 оду выплата проиндексирована на 4 % и составляет 128 235 руб.
С 2022 года введена региональная ежемесячная выплата на второго ребенка. В 2023 году финансовая помощь предоставлена родителям 36 детей (в 2022 году 39 детей) на общую сумму 4 млн 112 тыс рублей. С 1 января 2024 года размер выплаты будет увеличен до 75% величины регионального прожиточного минимума на ребенка, что составит 11 029,50 рублей.
Особое внимание уделяется многодетным семьям. На текущую дату в Управлении социальной защиты населения состоит на учете 419 многодетных семей, в которых воспитывается 1347 детей.
В 2023 году изменен статус многодетных семей: многодетной считается семья, постоянно проживающая на территории Челябинской области и имеющая на своем содержании трех и более детей (в том числе усыновленных, взятых под опеку (попечительство), пасынков и падчериц) в возрасте до 18 лет, а также детей старше 18 лет, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения, но не более чем до достижения ими возраста 23 лет (в том числе усыновленных, взятых под опеку (попечительство), пасынков и падчериц). Законом в целях оказания социальной поддержки многодетным семьям в случае гибели одного или нескольких детей, участвовавших в специальной военной операции, предлагается сохранять для таких семей статус многодетной семьи до достижения одним из оставшихся двоих детей возраста 18 лет или 23 лет при условии обучения ребенка по очной форме.
Областным законодательством для повышения статуса и уровня доходов многодетных семей предусмотрен ряд дополнительных мер социальной поддержки. Так, 253 многодетные семьи являются получателями ежемесячной денежной выплаты на оплату жилищно-коммунальных услуг, сумма выплаченных средств составила 3 млн 454 тыс рублей.
Не первый год из средств областного бюджета осуществляется выплата   единовременного материального пособия на подготовку детей из многодетных семей к школе в размере 1500 рублей на каждого ребенка. В отчетном году данную выплату получили 80 детей, общая сумма выплаченных средств составила 120 000 рублей.
В 2023 году благодаря единовременной социальной выплате на приобретение жилого помещения взамен предоставления земельного участка 6 южноуральских семей смогли улучшить жилищные условия. В 2023 году размер социальной выплаты составлял 277 805 рублей. С 1 января 2024 года по инициативе губернатора Алексея Текслера принято решение увеличить размер социальной выплаты до 300 тысяч рублей.
С 1 января 2023 года родители, воспитывающие детей-инвалидов, имеют право получить компенсацию или сертификат на реабилитацию детей-инвалидов. Максимальная сумма увеличена до 100 тысяч рублей. В отличие от компенсаций, которые выплачиваются с 2020 года, сертификат – это новый формат работы, введенный в 2023 году. В 2023 году правом на дополнительные меры социальной поддержки родителям, воспитывающих детей-инвалидов воспользовалось 25 семей, из них 20 семьям предоставлены сертификаты на оплату реабилитационных услуг и услуг по оздоровлению детей, 5 семьям компенсированы расходы на оплату реабилитационных услуг.
Помимо выплаты государственных пособий востребованной остается мера социальной поддержки семей, у которых доход не превышает величину прожиточного минимума, в виде субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Назначение субсидий позволяет защитить малоимущие семьи от роста задолженности по оплате жилищно-коммунальных услуг, и, в конечном итоге, от потери своего жилья. В Южноуральском городском округе жилищную субсидию получает 2054 семьи. На эти цели выделено                     28 млн 008 тыс руб. Среднемесячный размер субсидии на одну семью составил 1136 руб.
Все желающие реализовали свое право на отдых в загородных лагерях и санаториях Челябинской области. В 2023 году оздоровлено 112 детей по путевкам, полученным из Министерства социальных отношений Челябинской области на сумму 4 млн 025 тыс рублей.
В рамках ежегодной акции «Подарим Новый год детям» в город поступило 1897 новогодних подарков. Подарки предназначены детям-сиротам, детям из многодетных и малообеспеченных семей, семей с детьми-инвалидами, детям участников специальной военной операции.
В отчетном году уже традиционно представители администрации, депутаты, предприниматели приняли участие в благотворительной акции «Елка желаний». С ее помощью 106 детей из семей мобилизованных граждан, многодетных семей и семей с детьми-инвалидами получили желанные подарки под Новый год.

Улучшение качества жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

В 2023 году выявлен 21 ребенок, оставшийся без попечения родителей, что соответствует уровню 2022 года. На воспитание в семьи российских граждан передано 16 детей, оставшихся без попечения родителей, 5 детей были помещены под надзор в МБУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей». Данный показатель остался на уровне 2022 года.
По состоянию на 01.01.2024 года в городе функционирует 22 семьи усыновителей, в них воспитывается 23 ребенка, 53 приемных семьи, в которых воспитывается 75детей и 10 семей опекунов, в которых воспитывается 13 детей.
На отчетную дату количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, состоящих на учете на получение жилья в г. Южноуральске составляет 36 человек, из них достигшие 18 летнего возраста – 12 человек. 
В 2023 году на приобретение квартир детям-сиротам из средств областного и федерального бюджетов израсходовано 4 млн 967 тыс рублей. По результатам проведения аукционов приобретены три однокомнатные квартиры на вторичном рынке жилья. 
На 2024 год субвенция на приобретение жилья детям-сиротам определена в размере 23 млн 479 тыс рублей.
В 2023 г. введена дополнительная мера социальной поддержки в виде единовременной выплаты для приобретения жилого помещения или для полного погашения ипотечного кредита лицам из числа детей-сирот, которые достигли возраста более 23 лет. С 01 января 2024 года уточняются правила предоставления данной выплаты.

Социальная поддержка малоимущих граждан

Реализация практики социального контракта в области началась еще в 2014 году. Однако значительный социальный эффект впервые был получен в 2020 году, когда по решению губернатора был увеличен максимальный размер помощи до 80 тысяч рублей. В 2023 году максимальный размер социального контракта достиг уровня 350 тысяч рублей.
В настоящее время выплата в рамках социального контракта предоставляется на поиск работы; развитие индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства; иные мероприятия, направленные на преодоление гражданином трудной жизненной ситуации.
В 2023 году социальный контракт заключили 59 южноуральцев. Количество заключивших социальные контракты сохранилось на уровне прошлого года.

Меры социальной поддержки граждан пожилого возраста и инвалидов

Семья – это широкое понятие, охватывающее людей разных возрастов. Задачи, определенные Президентом Российской Федерации, касаются улучшения качества жизни ветеранов Великой Отечественной войны, граждан пожилого возраста, граждан с ограниченными возможностями здоровья и других категорий. 
На учете в Управлении состоит более 10 000 граждан, имеющих федеральные и региональные льготы. 
Особое внимание уделяется проведению мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне. 
В отчетном году 4 ветерана получили единовременную материальную помощь на ремонт жилья и газификацию за счет средств областного бюджета на сумму 227,0 тыс. рублей.
По решению Губернатора Челябинской области в августе 2023 года была организована выплата единовременной социальной помощи в размере 700 руб. гражданам, достигшим на 1 октября 2023 года возраста: 55 лет женщины и 60 лет мужчины и имеющим право на получение пенсии. Выплату получили 10003 чел. на сумму 7 млн рублей 
В 2023 году компенсацию расходов на установку и приобретение внутридомового газового оборудования получили 12 человек на сумму 1 млн 542 тыс рублей.

Меры социальной поддержки граждан в соответствии с муниципальной программой «Социальная поддержка населения Южноуральского городского округа»

В соответствии с муниципальной программой «Социальная поддержка населения Южноуральского городского округа» 52 человека получили материальную помощь для выхода из трудной жизненной ситуации на общую сумму 201 тыс рублей.
На выплату Почетным гражданам города было направлено 260,7 тыс  рублей.
На выплату пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим должности муниципальной службы городского округа направлено 2 млн 103 тыс рублей.
На формирование школьных, продуктовых и санитарно-гигиенических наборов и организацию праздничных мероприятий, в том числе поздравление юбиляров с 90 и 95 - летием – 179,0 тыс рублей.
На установку дымовых пожарных извещателей многодетным семьям и семьям группы риска – 32,0 тыс рублей. 
В 2024 году все мероприятия Программы сохранятся.

Финансовая поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций

В соответствии с Порядком определения объема и предоставления субсидий общественным организациям на финансовое обеспечение затрат из бюджета Южноуральского городского округа в 2023 г. предоставлены субсидии следующим социально ориентированным некоммерческим организациям:
- местной общественной организации инвалидов Южноуральского городского округа Челябинской областной общественной организации Всероссийского общества инвалидов - 150,0 тыс рублей;
- Южноуральской городской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов Челябинской области – 863,0 тыс рублей.

Социальное обслуживание населения

Предоставление социальных услуг в Южноуральском городском округе осуществлялось двумя организациями.
МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» предоставлял услуги в форме социального обслуживания на дому, в полустационарной и стационарной формах. В 2023 году социальным обслуживанием было охвачено 2387 гражданам, в том числе срочные социальные услуги оказаны 1822 гражданам.
МБУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» Южноуральского городского округа предоставлял услуги в полустационарной и стационарной формах. По состоянию на 31.12.2023 года в МБУ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» проживало 49 детей, из которых 4 ребенка - по заявлению родителей. Услуги в полустационарной форме предоставлены 298 гражданам.
В соответствии с постановлением Правительства Челябинской области  № 581-п от 26.10.2023 г. данные учреждения, ранее подведомственные Управлению социальной защиты населения администрации Южноуральского городского округа, переданы в государственную собственность Челябинской области с 1 ноября 2023 г. 

Новые меры социальной поддержки, введенные с 1 января 2024 года

Единовременная денежная выплата взамен предоставления земельного участка участникам специальной военной операции и членам их семей. Размер выплаты составит 330 000 рублей, и ежегодно будет индексироваться, начиная с 2025 года.
Размер единовременной выплаты гражданам, поступившим на военную службу по контракту для участия в специальной военной операции, увеличен до 225 тысяч рублей.
Изменены условия получения выплаты на внутридомовое газовое оборудование и его установку для многодетных семей. В настоящее время при назначении выплаты учитывается среднедушевой доход, размер которого не должен превышать двукратную величину прожиточного минимума. С 1 января 2024 года доходы не будут учитываться, что позволит большему числу многодетных семей провести газ в дом
Герои России и Герои Советского Союза будут получать ежемесячные выплаты из областного бюджета. Установлена дополнительная мера социальной поддержки в виде ежемесячной денежной выплаты в размере 30 тысяч рублей для полных кавалеров ордена Славы и полных кавалеров ордена Трудовой Славы, а также для южноуральцев, удостоенных званий Героя Советского Союза, Героя Российской Федерации, Героя Социалистического Труда, Героя Труда Российской Федерации.
На 2024 год основные задачи системы остаются неизменными – не допустить сбоев, качественно и своевременно предоставлять все закрепленные законодательством меры социальной поддержки и социальные услуги, обеспечивать защиту прав несовершеннолетних. 


Начальник Управления социальной
защиты населения администрации 
Южноуральского городского округа					    В.Н. Рябова
